AA 法流

www.shfzb.com.

上海拟建议夫妻共用育儿假

强制男性休假不少于育儿假的1/3

□见习记者 陈友敏

本报讯 上海市妇联昨召开新闻发布会。市妇联副主席、新闻发言人翁文磊介绍,市妇联拟向市"两会"提交7份提案、议案。这些建议从加强顶层设计和改善民生出发,围绕女性就业及身心健康、生育政策等问题展开。

"全面二孩"政策实施已有5年,但上海市生育水平仍旧处于极低水平,生育政策调整效果不显著。长此以往将会导致严重的人口老化、劳动年龄人口短缺、经济增

长乏力等问题。为此,上海市妇联 在今天召开的新闻发布会上建议: 增设夫妻共用育儿假,强制男性休 假不少于育儿假的 1/3,以此优化 生育环境,平衡女性就业与生育的 冲突,保障女性就业和职业发展。

2020年9月,市妇联、市妇儿 工委办开展"家庭生育行为影响因 素及政策支持研究"。课题组以20 至49周岁已婚女性或配偶为调查 对象,开展网络调查,共收回有效 问卷2220份。

研究结果显示,上海市生育水 平处于极低水平,家庭平均生育

两会上提交有关物业费"质价相符"

的代表建议。他表示,许多住宅物业

矛盾是小区业主对于小区管理和居住

品质提升的诉求与物业服务质量不匹

配而引发的。一方面,物业公司的管理

成本不断上涨,加之物业费收缴率低

而导致物业管理公司往往采取"减员

增效"的方式弥补成本,物业公司服务

质量难言提高;另一方面,因物业服

务不到位或是物业公司为了弥补成本

挪用小区公共部位收益, 使业主和居

分级分类物业标准化体系和管理指导

意见,完善物业管理费正常调节机制,

推动形成"质价相符"的良性循环。同时加强对物业管理公司的监管,建立

公共部位收益的监管账户, 确保公共

关注女性"冻卵"需求, 今年将第三

次把相关提案带到两会会场。据了

生育能力的"后悔药",对于"冻

卵",我国法律虽然不禁止,但法规

上有限制。普通女性想"冻卵"目前

基本没有合法路径。为此, 裘索和徐

珊珊在去年提交提案,建议在自贸区

为了让此项工作更具操作性, 裘索又

提出在临港新片区设立公共卵子库,

不断拓宽。2020年,上海律协参政

议政促进委员会再次被列为市人大常

政促进委员会高度重视,制定《上海

市律师协会基层立法联系点工作规

则》,以进一步发挥基层立法联系点的作用。上海律协基层立法联系点全

年共参与《上海市优化营商环境办法

(草案)》《上海市促进中小企业发展

条例(草案)》《关于加强检察公益诉讼工作的决定(草案)》《不动产

例修正案(草案)》《上海市反不正

当竞争条例》《**上**海市外商投资条

8件立法条例的征询工作,提出建议

514条,参与立法审议、交流座谈20

年上海律协参政议政促进委员会将继

续完善基层立法占的工作规则。制定

律师建言献策和提供立法意见计分表

彰规则, 进一步规范律师行业参政议

政工作,提高律师的积极性,并将于

东方律师网开辟建言献策专栏征集非

代表委员律师建议, 扩大建言献策的

《上海市政府立法专家库管理办

《个人信息保护法(草案)》等

上海律协副会长陈峰表示,2021

《上海市公路管理条

据悉,上海律师参政议政的平台

为"冻卵"的实施奠定基础。

委会 25 个基层立法点之一。

内"先试先行"

登记若干规定》

范围和广度

"冻卵"工作。今年

市政协委员裘索和徐珊珊则长期

"冻卵"被认为是女性保障自己

部位收益的资金透明和安全

为此,他建议行业主管部门制定

民更易与物业公司形成各种矛盾。

1.08个孩子,近七成家庭实际仅生育1个孩子,其中超七成一孩家庭未来三年内确定不会生育二孩。同时,上海市育龄家庭的生育意愿也较为低迷,家庭平均生育意愿为1.3个孩子,仅三成家庭希望生2个及以上孩子。

记者了解到,当前家庭经济水平是限制家庭生育水平回升的巨大阻力,年收入30万元以下家庭平均仅生育1.05个孩子,2019年上海市近半数家庭年收入不足16万元。此外,育儿成本过高、生育观念转变等,也是导致家庭生育水平

持续低迷的主要因素。

为此,市妇联提出:构建本市系统性家庭政策以缓解家庭生养压力,促进生育水平回升。市妇联从保障生育期妇女权益出发,建议增设夫妻共用育儿假,强制男性休假不少于育儿假的1/3。据悉,目前,上海生育妇女可享受的产假和生育假有128天(其中产假98天,新增设的生育假30天,且不包括难产假和多胎假),男方可享受的配偶陪产假10天。

同时,保障女性就业、产假合 法权益,加大对损害女性就业权益 企业的经济和行政处罚。卫生健康部门可联合妇联、人力资源社会保障部门等单位,制定"家庭友好型"企业认证制度,每年推出一批"家庭友好型企业"。

市妇联还建议修改完善《上海市促进就业若干规定》,在促进就业若干规定》,在促进就业的方针和政策中增加"男女平等"的规定,增加政府和企业共同关心"三期"女性职业发展的内容等,维护和促进女性劳动者就业公平。进一步提升女性身心健康科普平台的触达率,完善社区组织支持系统,促进女性身心健康。

都市女性"冻卵"需求能否破题?

迎"两会",上海律师人大代表、政协委员建言献策

□记者 陈颖婷

本报讯 物业费如何"质价相符"?都市女性"冻卵"需求能否有破题之举?昨天,上海律协召开"2021年上海律师参政议政新闻发布会",本市各级律师人大代表、政协委员参加了本次新闻发布会。

近年来,本市各级人大代表、政协委员中的律师数量不断增加,律师队伍作为参政议政的重要力量得到社会各界肯定。据悉,截至2020年12月底,上海共有律师事务所1709家,律师人数达到31670名(包括两公律师)。其中,全国政协委员2人、市党代表2人、市人大代表14人、市政协委员16人。区级律师人大代表、政协委员16人。区级律师人大代表、政协委员16人。区级律师人大代表、政协委员16人。区级律师人大代表表政协委员、党代表199人,其中人大代表58人、政协委员122人、党代表19人。今年上海"两会"召开在即,上海律师界的律师人大代表和政协委员广泛参与调研,就社会民生、经济发展、制度规划等方面积极建言

2020年上海"两会"之后, 海律协汇总形成上海律师两会提案议 案汇编, 收录了担任全国、市级、区 级律师人大代表和政协委员的本市律 师提案议案 164篇, 共计 26 万余字。 今年上海"两会"召开在即,上海律 师界的律师人大代表和政协委员也将 继续以饱满的热情、宽广的视野积极 履职, 关注民生、踏实调研, 提升参 政议政参与水平,反映具有普遍意义 和社会民生重点、难点问题, 为上海 "十四五"规划实现和法治营商环境 优化贡献专业力量。会上,与会的上 海各级律师人大代表、政协委员分别 就各自关注的社会、民生、经济发展 等问题,以及即将提交的提案议案进

市人大代表姚海嵩将在今年上海

公 告

上海泰史勒家居有限公司:

本局于2021年1月4日不予受理赵大雷工伤认定一案,现本局依法向你公司公告送达青人社受字(2021)1号《不予受理通知书》。如对本不予受理决定不服的,你公司可在本公告送达之日起60日内向青浦区人民政府或上海市人力资源和社会保障局申请行政复议,或者在六个月内依法向人民法院提起行政诉讼(自公告发布之日起,经过60天视作送达)。

联系电话: 021-33863793。 上海市青浦区人力资源和社会保障局 二〇二一年一月十五日

充分发挥检察职能深度参与社会治理

□记者 夏天 通讯员 施坚轩

本报讯 日前,上海市人民 检察院召开党组(扩大)会议, 深入学习习近平总书记对政法工 作的重要指示,传达中央政法工 作会议、第十五次全国检察工作 会议精神,研究初步贯彻落实意 见。

会议强调,要领悟落实"更加注重系统观念、法治思维、强基导向"的要求,以习近平法治思想为统领,深刻领会、全面落实科学的司法检察理念。要坚持讲政治与抓业务有机统一,始终把党的政治建设放在首位,把党的领导贯穿检察工作全过程、各

方面。要深人贯彻宽严相济刑事政策,提升认罪认罚从宽适用质量,实现政治效果、社会效果、法律效果相统一。要坚持在办案中监督、在监督中办案,持续加强同类问题监督,深化虚假诉讼、行政争议实质性化解等专项检察活动,加大公益诉讼新增领域探索力度,有力提升司法质效和司法公信。

会议要求,要把握形势,全力保障"十四五"开好局、起好步,以有力履职推动经济社会高质量发展。各部门各单位要对照会议精神,对标"十四五"检察发展规划,认真梳理、研究措施、精准部署。要以提升服务大

局、司法为民成效为导向,深耕自贸检察、金融检察等特色工作,强化知识产权综合司法,有力保障自主创新新高地。要着力营造法治化营商环境,完善检察办案保护创新创业容错机制,全力服务"六稳""六保"。要持续办好为民实事,促进健全网络综合治理,深入开展长江流域非法捕捞等专项整治,提高食品药实全保障水平,充分发挥检察职能深度参与社会治理。要进一步加强改革攻坚和系统集成,抓基层强基础,不断推进一流业务和一流队伍建设。

市检察院领导班子成员及各 部门负责人参加会议。

医疗机构、医师、护士电子证照来了

□记者 陈颖婷 通讯员 朱蟩蟩

本报讯 今年1月4日,新年第一个工作日,杨浦区行政服务大厅卫生健康委窗口,迎来了前来办理护士变更的舒女士。工作人员首先询问是否申领了电子证照,舒女士出示了微信小程序里的民科微服务——亮证,显示舒女士变更前的执业信息。工作人员核对电子证照,不再核查其护士执业证书原件。

根据国家卫生健康委办公厅 和国家中医药管理局办公室发布 的《关于推行医疗机构、医师、 护士电子证照工作的通知》(国 卫办医函 [2020] 605 号), 医师、护士电子证照生成工作于2020 年 8 月 1 日正式启动, 符合生成条件的,于2020 年 12 月 31日前制发电子证照。

2020年12月,杨浦区卫生健康委监督所在辖区内医疗机构、医师、护士基本实现了电子化注册三个100%的基础上,下大力气推进各医疗机构和医师、护士个人申领电子证照。

在各方协同努力下,截至 12 月 31 日,辖区内的医疗机构、医师、护士的电子证照申领率分别由 11 月的 13%、29%、29%提高到 99%、83%、86%,为今年全面告别纸质证书打下了良好的基

础。

医师、护士电子证照的推行,不仅方便了当事人,在办理执业变更等行政许可和备案时不用再携带纸质证书,同时方便审批机关的审核工作,省去审核纸质证书、制证、发证环节,由原来的收件、审核和审批、制证和发证五个环节缩减到收件、审核和审批三个环节,工作效率提高了一倍。

下一步,杨浦区卫生健康委监督所还将进一步推进电子证照的申领率,力争达到三个 100%,全面推进电子证照进入 2.0 版本,彻底告别医师、护士的纸质证书。

嘉定:规范消毒产品经营秩序



□记者 陈颖婷 通讯员 郑丽敏

本报讯 日前,嘉定区卫生健康委监督所对部分药房连锁经营单位开展了监督检查。

1月11日,卫生监督员来到上药嘉定(上海)医药有限公司以及惠生堂和裕德堂等民营药房连锁经营总部,通过库房抽查和进货单据核查,查看消毒产品的卫生安全评价报告和外包装标签说明是否符合规定。经检查,现场未发现违规消毒产品,但部分单位存在消毒产品素证资料管理混乱、没有按产品进行细化分类等问题,卫生监督员要求负责人尽快完善消毒产品索证管理档案并下发至各连锁加盟药房,督促药房开展自查,同时严控门店进货渠道,杜绝违规产品流入市场。